Matematicas II Junio 2008

Problema 2.1. Se dan los puntos A=(2,1,1) y B=(1,0,-1),ylarecta r deecuacion r:x—-5=y :iz
-2

Se pide calcular razonadamente:

a) El punto C de r que equidistade A y B. (2 puntos).

b) El area del tridngulo ABC. (1,3 puntos).

Solucion:

a)
Buscamos Cer [ d(A,C)=d(B,C)
Escribamos la ecuacion paramétrica de la recta r; como conocemos su ecuacion en forma continua es fdcil escribir la
ecuacion paramétrica:

x=5+1
ray=A4 AeR
7=-2-24
Por lo que las coordenadas de cualquier punto de la recta r, en particular del C que buscamos, son

(5+1,4,-2-24)
Calculemos las distancias indicadas,
d(A,C)=A(5+2-2) + (A1) +(-2-24-1) =B+ +(A=1) +(=3-24) =
IO+ L2+ L —2A4149+12A 448 =64 +164+19

d(B,C)=A(5+A1-1F +(1=0F +(=2-24+1) =4+ A) +(Af +(=1-24) =
16481+ L+ P +1+41+42 =62 +124+17

Igualdndolas -

V62 +161+19 =612 +124+17

Resolvemos la ecuacion planteada elevando ambos miembros de la igualdad al cuadrado,

614 +161+19=61+12A+17 — 41+2=0 — A:%:%

Comprobemos que esta solucion lo es de la ecuacion irracional inicial,

V62 +161+19 =612 +124+17

2 2
6_—1 +16_—1 +19 = 6_—1 +12_—1 +17
2 2 2 2
\/61—8+19=\/6l—6+17
4 4

\/§+11=\/§+11 cierto, luego /1=_—1€svdlida.
2 2 2

Y finalmente C = 5—1,_—1,—2—2__1 = 2,__1,_1
2 2 2



Otra forma de resolverlo,
Calculamos el siguiente plano:

z  plano que pasa por PM y L1 AB

py (210 1213 (31,
2 727 2 22

AB (1-2,0-1,-1-1)=(-1,-1,-2)=(1,1,2)

La educacion del plano serd: x +y + 2z + D = 0, con la condicion de que pase por
PM

%+%+2.0+D:0 - 2+D=0 — D=-2

T x+y+2z-2=0
El punto C serd el de corte entre la recta r y el plano

54A4+A+2(-2-24)-2=0
54A+14-4-44-2=0

-1-24=0 — /1:_71

luego C = 5—1,__1,_2_2__1 = 2’__1,_1
22 2 22

b) Area del tridngulo ABC

A=(2,1,1) y B=(1,0,-1) y C=(3,‘—1,—1j

Al"@(l:%‘ XBXR

AB=(-1,-1,-2)
R:(g,ﬁ’_zj
2 2
_ ! J k —>_1 _2 —>_1 _2 —>_1 _1 — - - 3 5
BxAC=|-1 -1 =-2/=1i|-3 —j5 +k| S —3:i(2—3)—j(2+5)+k —+—|=
5 -3 > 475 Y5 S 2 2
S =3, |2 2 2 2
2
=(-1,-7,4)

Y 1=, 8 = (=) +(=7)* +4° =1+49+16 =66
J66
Tu.a.

y el drea serd %\/6 =



